

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора исторических наук, профессора Наумова Олега Николаевича о диссертационном исследовании Калинина Дениса Александровича на тему «Советская наградная система как социально-политическое явление», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Диссертация Д.А. Калинина представляет собой выдающееся явление в сфере отечественной фалеристики. Это глубокое, оригинальное исследование, фактически не имеющее аналогов в российской историографии. Автор не только представил развитие наградной системы как своеобразный исторический процесс, отражающий основные социальные, политические, идеологические и культурологические события в истории Советского государства, но и предложил авторскую концепцию генезиса и эволюции советской фалеристики. Диссертация Д.А. Калинина является фундаментальным вкладом в российскую и мировую фалеристику. Она имеет несомненную теоретическую и методическую актуальность для развития дисциплины, задавая ту модель фалеристического познания, на которую должен теперь ориентироваться любой исследователь в данной области.

Д. А. Калинин продемонстрировал блестящее знание заявленной темы, ее общего исторического контекста, а также – что особенно важно для фалеристического исследования – не только иконографии наград, но и архивных источников. Для исследования были привлечены многочисленные документы не только из российских архивов, но также украинских и белорусских. Это обеспечило полную верифицированность выводов, многочисленность тонких и неожиданных обобщений и ярких сопоставлений авторов.

Диссертация является итогом многолетних изысканий автора в сфере фалеристики, которой были посвящены и бакалаврская выпускная квалификационная работа, и магистерская диссертация, получившие самые высокие оценки. Д.А. Калинин является полностью сформировавшимися

исследователем, уже получившим известность в научном сообществе. Он обладает собственными теоретическими взглядами, методической позицией, является автором 10 фундаментальных статей о советской наградной системе, участвовал в подготовке сборника трудов профессора В.Г. Буркова (более 80 п.л.), выступал с научными докладами, в том числе на геральдических конференциях в Государственном Эрмитаже, был ответственным секретарем научного альманаха «Гербоведение». Все публикации Д.А. Калинина тематически соответствуют теме диссертации, посвящены малоизученным проблемам, оригинальны по содержанию и интересны по выводам.

Учитывая выдающее познавательное значение представленного текста, полагаю чрезвычайно необходимым публикацию кандидатской диссертации Д.А. Калинина в виде монографии, а также продолжение начатых исследований наградной системы.

Считаю, что по своим высочайшим профессиональным качествам и эрудиции Д.А. Калинин полностью соответствует требованиям, которые предъявляются к соискателям ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Научный руководитель
доктор исторических наук, проф.

«28» февраля 2022г.

O.H. Haymov

Подпись
удостоверяю

НАЧАЛЬНИК
ОТДЕЛА К.
ХРУШЕВА В.



Сведения о научном руководителе

Фамилия Имя Отчество	Наумов Олег Николаевич
ученая степень	Доктор исторических наук
наименование отрасли науки, научных специальностей, по которым им защищена диссертация	Исторические науки Специальность 07.00.09 – Источниковедение, историография и методы исторического исследования
полное наименование организации, являющейся основным местом работы научного руководителя на момент представления им отзыва в диссертационный совет, и занимаемая им в этой организации должность	Государственное образовательное учреждение высшего образования Московской области Московский государственный областной университет (МГОУ), профессор кафедры новейшей истории России
Адрес места основной работы с указанием индекса	141014, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д.24 - 4 корпус
Адрес электронной почты	onnaum@mail.ru
Рабочий номер телефона	+7 (495) 780-09-43 (доб. 3002)
Публикации по специальности (4-5 публикаций за последние пять лет, в том числе обязательное указание публикаций за последние три года)	<p>1. Генеалогия и геральдика в России: опыт междисциплинарного диалога // Проблемы отечественной истории нового и новейшего времени: сб. науч. ст. в честь В.В. Журавлева. М.: ИИУ МГОУ, 2018. С. 299–306.</p> <p>2. Проблема объективности в геральдическом знании // Вестник Московского гос. обл. ун-та. Серия «История и политические науки». 2019. № 4. С. 93–97.</p> <p>3. Частная переписка как геральдический источник // Гербоведение. Т. 8. М.: Старая Басманская, 2020. С. 7–34.</p> <p>4. Эмблематическое пространство русской геральдики // Гербоведение. Т. 9. М.: Старая Басманская, 2021. С. 7–28.</p>

«28» февраля 2022г.

Научный руководитель,
доктор исторических наук, проф.

Подпись *Наумов*
удостоверяю



O.N. Наумов